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Ob6nacTtb onpeneneHna — MHOXeCTBO 3Ha4Y€HUU X, HA KOTOPOM

onpeaeneHa pyHkuuma f (x). 1) y = f(x) D(y) — R

y = 2x3 + 3x? - 5x >
D(y) =R

x(x-3)#0=>x#0,x#3

D(y) = (-0;0) U (0;3) U (3;0) +




YeTHOCTb. HEYETHOCTb DYHKLINU

& GETHAM (YHKIHA

¥ HeuETHAI (YHKIIHI
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UlETnast QY HEIKIMS
1y

[ padpuK YETHOU PYHKLINMK
CUMMETPUYEH OTHOCUTENBLHO
OCU opauvHar (ay).

DyHKUMA HA3bIBAETCA YEMHOU,

ecnun ans noboro x n3 ee
onpeneneHns




HEIETHAS ()BT

Y

[ padpuK HEYETHOMN (PYHKLNU
CUMMETPUYEH OTHOCUTENBHO
Havana koopauHart (0;0).

DyHKUNA Ha3bIBaeTCA HEYEMHOU,
ecnu Ans nboro X n3 eé obnacTtu
onpeaeneHns BbINONHAETCS
paBeHCTBO f(-x) = -f(x).

=+ 2x
f(x) = (%) +2(-x) =

SR Dx = —( R

—e)
= f(-0) =—f(x)
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CUMMETPUN HET.

PaBeHCcTBa He BbIMOSIHAKTCA
f(-x) =7 (x), f(-x) =-1(x).

f(x)=3x"+2x-3

f(=x)=3(-x)*+2(-x)-3 =
=3x>—2x-3#3x" +2x-3 = f(x)
= f(=x)# f(x)

— f(x)=-(Bx* +2x-3) =

= 3x° —2x-3#3x"-2x-3= f(-x)
= f(x)# f(=x)
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[lepuoaAnNYHOCTb PYHKLIUK

OyHKLMKX, ONKUCbIBaOLLME MPOLIECCHI N SABMEHUS
NOBTOPSIOLLIEroCcAa Xapakrepa, Ha3blBaloTCS
nepmoanNyeckuMm.

y QYHKUUU %

nepmnogmnyeckKkme Hernepmnoan4eckmne
y

f(x)=f(x+T),T —nepuon



To4ykM NnepecevyeHnd rpamka c ocamm
KoopauvHat

). Toukun nepeoequvm rpadomka c ocbto opauHar (oy): x=0.

0
D(0:q) y=f(0)
f(x)=3x"+8x-7
f(0)=3%0"+8*0—-7=-7
= T.A(0;=7)

). To4KkM nepeceveHna rpadmka ¢ ocbto abcumncce (ox): y=0 — Hynu PyHKUNN.
Ay f(xX)=0=x=a,x=b,x=c
A(a;0), B(b;0),C(c;0)

f(x)=x"-10x" +9x, f(x)=0
x(x* =10x+9)=0
x=0um x> -10x+9=0
D=10°-4*1%*9=64

ss . 048
xl_ 2 %] N ’XZ_ N

y 2%]
A(a:0), B(b:0). C(c:0). A(0;0), B(1;0), C(9;0) +




BbluncneHne npon3BoaHOM

[1poU380O0HYO 8blHUCISAEM 10 ghopMmyrnam u

rpasursam.

\

(u+v) =u' +v/
(Cu) =Cu'

(uv) =u'v+v'u
u, uv—vu

>
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(C) =0; (kx) =k; (x") =nx"";

. - W
Ko —"an: (\/;) =m,
o — il R 7
(bxn) o PR [x_n) N 1
(sinx)’ = cosx; (cosx) =—sinx;
(18 %) =—r—; (ctgx) =——p—
cos” x sin” x

+



KPpUTUYECKUE TOYKM <C>

OTO BHYTPEHHME TOYKM 0bnacTu onpeaeneHus
DYHKLMN, B KOTOPbIX NPOM3BOAHASA paBHA HYIIO
UIMN He CYLLIECTBYET.

e ~a

(x)=0 £ (x) He cymiecTByeT
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Kpumu4yeckue mo4ku

f(x)=4x>+3x+7
HaxoOAuM NPou3BOAOHYIO
f(x)=4x"+3x+7) =8x+3
HaXoauM KPpUTN4eCKne TOYHKHU
f(x)=0=>8x+3=0=8x=-3

B kpumu4yecKux mo4ykax

3
kacamenbHas napannenbHa Lo L2l | ypbuTMYecKas TOYKa

ocu abcuucc (ox). 8




Kpumu4yeckue moyku

f'(x) e cymectByermmn [ (x)#0

)=t

x—4 x+5
Haxo4uM NMPOU3BOAHYIO

1 1 1
/ /

x =— —|— = -
/) (x—4 x+5) (x—4)° (x+5)°
HaXoAuMM KPpUTn4v4eCkme ToO4Ku

(X)) 20=>x—4#20ux+5+0

#4,x#—-5 KpUTUYECKUE TOYKU




[pOMEXYTKM BO3pACTaHUS 1 YOLIBAHUS

OYHKLIMN

B(x) = xt3n =9%T 1
Haxodum npou3eodHyro.

Haxodum kpumuy4yeckue moyKu.

(x)=0=3x"+6x-9=0

Pa3z6bueaem 4yucsiogyro oCb KpUMUYECKUMU

MOYKaMu Ha NMPOMEXYMKU.

Onpedesisiem 3HaK NPou3eo0HoOl
(+unu-) Ha Ka)xOoM nPoMeXxKymke.

Ecnu f’
uHmepean
go3pacmaem

+

()= +3x">49x+1) =3x" +6x-9
x*+2x=3=0;D=2°-4F¥1*(-3) =16

TR 04y

X

X, =

®dyHKUUS 803pacmaem rnpu x € (—0;—3) U (1;0)

. x, = =3, %, =1

8

g1 2

1

_:T\\ii o ‘r/f;’_ ‘

2T Bwwaad =
(-4 =3*%(—4) +6*(-4)-9=15>0
f1(0)=3*%0>+6*0-9=-9<0

2

Vil dalY 2

J 4
Ecnu f/(.
uHmepeasna
y6bbieaem Ha l.

®yHKkyus ybbieaem npu x (—3;1)



[TpoMeEXVYTKM BO3pacTaHUs U yObiBaHUS +

_DyHKLIMK

PyHKUMA BO3pacTaeT npu

x e (a;b)u(d;m)

Y

DOyHKUMS yObIBaAET NMpw

xe(bov(ed) .




To4YKkWN 3KCTpemMmyma c&m»@vm

Ecnu ¢pyHkuyus f HenpepbieHa 8
movyke x,|, f/(x)>0 Ha yumepeane
(a;x,) u f(x)<0Ha uHmepease
(x,;b), Mo moykg x, Aeyissemcs
moykou MakcumMyma QpyHkuyuu f.

13600Has!
mo x,
akcumyma yHKyuuU.

Ecnu ¢pyHkyus\f nenpepbieHa 8
movyke X, ,f'(x)<0|Ha unmepsane
(a;x,) u f'(x)>0 kg unmepeane
(x,;b), mo moyka|x, Asehsiemcs
mo4kou MuHumyma yHkuuu f.

Ecnu e moyke
MeHsiem 3HakK C
moYyKa MUHUM

) Ipou3eo0Hasi
t Ha +, mo x,
a pyHKyuu.

= N D

ho) ¢

Haxodum 3Ha4eHue hyHKYUU 8 moyKe X,

Y= JX,)=...

+



ToYkM 3KCTpeEMYMaA DYHKLIUK %}>

m.ax Ay
P v [To epachuxy
orpeoesigem

KOOpOUHamel

moyek
min U max.

min

&
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£(x) :%—16x+2

Haxoaum nponssogHyio. f/ (x) = (x? —16x 2)/ = —16=x*-16
Haxoamm KpuTuyeckue TOUKM.

fl(x)=0=>x"-16=0 x% = =4

Pa3buBaeM YMCNOBYIO OCb KPUTUHECKUMM
TOYKaMM Ha NPOMEXYTKHM.

OnpepensieM 3HaK NPOM3BOAHOM (=5 =(-5)>-16=9>0
(+unu-) Ha KaXxQoM NpomMexyTKe. 7(0)=0>-16=-16<0
f(5)=5"-16=9>0
®yHKLUSA BO3pacTaeT NpU x e (—0;—4)U(4,0)  PDyHKUUA yObIBAET NpU  x e (—4:4)
Haxoanm 3HavyeHue PyHKUNU B TOUKe X,-
(-5)° 1 5° 1
3

f(=5)= ~16%(-5)+2=40-~403 f(8)=5-16%5+2=-36_=-363

3
>max A(—4;40,3D OKCTPEMYMbI Qni" B(4;—36,3)< %ﬁ




Obnactb 3Ha4YeHUN PYHKLIMW

ObnacTtb 3Ha4eHUN PYHKLINK -3TO MHOXECTBO, COCTosILLee

n3 Bcex uncen f (x), Takux, 4To X NPUHAANEXUT obrnacTu
onpeaeneHna pyHkuum f.

WY

p

yiaaaah

O6nacmb 3HaYeHuUll cbyHKUUU —

9TO MHOXECTBO 3Ha4YEeHUN Y.

E (v) = (k:
K - y HauMeHbllee

p - y Haubonbluee



3. NeprnoanyHOCTb.
4. Touykn nepeceyeHuns rpadpmka ¢ KoopanHaTHbIMN OCAMMN:

a).x=0, f(0)=... — (0;y), 0).
f (x)=0 — x=a, x=b ...— A(a;0), B(b;0) ...

5. f (x)=...

6. Kputnueckune Toukm: \. ,/' .
f'(x)=0umm 7'(x)=0— m n X

X=M, X=N UNN X £m,x #n

7. NpomexyTKku Bo3pactaHma n ybbiBaHus oyHKUMK. Onpenensiem
sHak f (x) Ha npomesxyTkax: ecnm f (x) > 0, To pyHKLMA BO3pacTaerT,
ecrim f (x) < 0, To PyHKLMS mblBaeT.
ax ~Na 7
8. QKCTpeEMyMbI. - =
A7 min
Haxoanm 3HadveHus pyHKLMM B TOYKaxX min 1 max.
9. Ctpoum rpadouk.

10. o rpaduky onpegensem obnacTtb 3Ha4eHNN PYyHKLUN
Hanbo



[IpakmuKkym

Vccneoyn doyHKUMIO M NOCTPON rpadouk.

Ka).f(x) = d e
X6).f(x)=x*—8x* -9
K 6).f(x)= Sy

-\ Ka).f(x):27x—x3
D‘G Ka),f(x) =x"-2x"-3
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1. Oonactb Onf

2. YéTHOCTb, He_‘rm{[b.




1. O6nactb onpeae

3. Nepnoan4HOCTb.

4. Touykn nepecevyeHus

6). SO

7. Hpome;_lgyi:j{
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1. O6nacTtb 6

1. O6nacr. onpeASHEHAA: i

2. YeTHOCTb, HEYETHOCTb.
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1. Oobnactb onp

2. YETHOCTb, HEYETHOCTb.







